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 :ىي القياـ بعمؿ وملاحظو الناتجالتجربه:
 

 
 

ىي تجربة نستطيع أن نحدد مقدما )أي قبل إجرائيا( جميع النواتج الممكنة الحدوث ،ولكن لا يمكن تحديد أي من 
 ىذه النواتج سيتحقق فعلًا عند اجراء ىذه التجربة
 كنة الحدوث لتجربة عشوائية.ىو جميع النواتج المم: فضاء ) فراغ ( العينة أو فضاء النواتج )ؼ(

 

 ىو مجموعة جزئية من فضاء العينة.
 

 
 ىو الحدث الذى لابد أن يتحقق ويرمز لو بالرمز )ف(.( انحدث انمؤكد:1
 (.ىو الحدث الذى لا يمكن أن يتحقق ويرمز لو بالرمز ) ( انحدث انمستحيم:2
الذى تتألف المجموعو التى تمثمو  من عنصر واحد فقط من ىو الحدث ( انحدث الأونى )انثسيط(:3

 عناصر فضاء العينة.
ىما الحدثان المذان يستحال و قوعيما معاً و وقوع أحدىما يمنع وقوع الآخر  ( انحدثان انمتنافيان :4

 :.لا يمكن ان تتقاطع .اي لا يوجد بينيما عناصر مشتركو
 ب =  متنافياف إذا كاف أ  ، ب حدثاف( إذا كاف أ، ب حدثيف جزئييف مف ؼ فإف أ1
ذا فقط 2  متنافية مثنى مثنى. كانت( يقاؿ لعدة أحداث أنيا متنافية إذا وا 

1:(............................... 9،  7،  5،  3،  1) الأعداد انفردية 
2:(................................... 8،  6،  4،  2) الأعداد انزوجية 
3:(.......23،  19،  17،  13،  11،  7،  5،  3، 2)الأعداد الأونية 

 أي ىي التي لا تقبل القسمة إلا عمى نفسيا وعمى الواحد الصحيح فقط مع ملاحظة أن الواحد ليس عددا أوليا .
 (............................، 36،  25،  16،  9،  4، 1) :انعدد انمرتع كامم
 (.........................،..........125 ،64، 27، 8، 1) :انعدد انمكعة كامم

 الاكثر نبدأ بالعدد وننقص ىلو قال عم. بالعدد ونزود في تجربو قطعو النقود لو قال عمي الاقل نبدأ
 ،وحجر النرد مرتين لو قال الفرق المطمق نكتب العنصر وعكسالقاء  في تجربو 

 ىكذا(....و 1,3(،)3,1نكتب) 2مثلا لو الفرق المطمق=
 
 

 الباب الاول: الاحتمال

 أنواع الأحداث

 تعريف الحدث

 التجربةالعشوائية
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 :والجدول الآتى يلخص لنا ما سبق, كما يوضح التعبير اللفظى لبعض الأحداث وتمثيلها بشكل فــنِ

 نـالتمثيل بشكل ف التعبير عنه لفظيًا دثـالح

 الحدث المؤكد أو ف
 فضاء العينة لتجربة عشوائية ما

 
 

 
  يلالحدث المستح 

 

  وقوع الحدث )أ( أ
 

 أ –= ف  ‾أ
الحدث المكمل لمحدث أو حدث عدم وقوع 

 الحدث
 
 

  حدث وقوع أ و ب معًا ب أ 
                 

 حدث وقوع أ أو ب أو كمييما ب أ 
 وقوع أحدىما عمى الأقل

 
 

 حدث وقوع أ وعدم وقوع ب ب -أ 
       حدث وقوع أ فقط

=  ب( )أ   حدث عدم وقوع الحدثين معًا ‾ب  ‾أَ 
 وقوع أحدىما عمى الأكثر

     
 

= أ )أ   حدث عدم وقوع أيا من الحدثين ‾ب  ‾ب(  

 

 
 

 أ( -)ب  ب(  -)أ 
 ب( )أ  -ب(  = )أ 

 وقوع أحد الحدثين فقط
 أحد الحدثين دون الآخر

 
 
 

 أ

 أ

 ف

أ                         

 ب
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الظاىر عمي الوجو العموي .اكتب فضاء العينو ثـ عيف الاحداث  القي حجر نرد منتظـ مره واحده ولوحظ العدد[ 1
 :الاتيو مبينا ايا مف ىذه الاحداث

 5حدث ظيور عدد أصغر من ب  3حدث ظيور عدد اكبرمن أو يساوي أ
 حدث ظيور فردي غير اوليد  3حدث ظيور يقبل القسمية عمي ج
 (7,7ينحصر بين )حدث ظيور عدد و  3واقل من 2حدث ظيور اكبر من  ىـ

 
 

 {6،  5،  4،  3،  2،  1} فضاء العينة 
 {6،3{               جـ=}4،3،2،1{                  ب=}3،4،5،6أ=}

 {حدث مؤكد6،5،4،3،2،1{حدث مستحيل    و=}{حدث بسيط           ىـ=}1د=}
 التجربة ليذه العينة فضاء اكتب. الظاىريف الوجييف وملاحظة دةواح مرة متمايزتيف عممة قطعتى القاء فىتجربة [2

 :الآتية الأحداث وعيف
 .الأكثر عمى واحدة كتابة ظيورب  .الأقل عمى واحدة كتابة ظيورأ
 .الأكثر عمى صورتين ظيورد  .بالضبط واحدة صوره ظيورج
 .الأقل عمى صورتين ظيورو  .كتابات ظيور عدمىـ

 
 })ص، ك(، )ك، ص(، )ك، ك( )ص، ص(،{= ف

 } )ص، ك(، )ك، ص(، )ص، ص( {ب =  )ص، ك(، )ك، ص(، )ك، ك({أ =  
  د = ف   } )ص، ك(، )ك، ص({ج =
 } )ص،ص({و =    } )ص،ص({ىـ =
 فى تجربة إلقاء حجر نرد مرتيف متتاليتيف وملاحظة الوجو العموى، عيف الأحداث الآتية:[ 3
 5مجموع الوجيين العمويين أقل من  ب  11ر من  مجموع الوجيين العمويين أكب أ
 3الفرق المطمق بين الوجيين العمويين  د  4مجموع الوجيين العمويين يقبل القسمة عمى ج
 الحصول عمى عدد أولى مرة واحدة فقط و  الحصول عمى عدد أولى فى أحد الرميتين عمى الأقل. ىـ
 

 حداثأمثله محلوله علي العمليات الأ

 لــــــالح

 لــــــالح
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 ({6،6..)...............................................................................(..3،1(،)2،1(،)1,1ف=})
 }  (6،6) {أ = 
 ( {2،2( ، )1،2( ، )1،3( ، )3،1( ، )2،1( ، )1،1){ب = 

 ( {6،6( ، )2،6( ، )5،3( ، )4،4( ،)3،5( ، )3،1( ، )6،2( ، )2،2( ، )1،3){ = ج
 ( {6،3( ، )5،2( ، )4،1( )3،6( ،)2،5( ، )1،4) {د = 
( 4،2( ،)1،5( ،)1،3( ،)1،2( ،)3،3( ،)3،2( ،)3،1( ،)2،6( ،)2،5( ،)2،4( ،)2،3( ،)2،2( ،)2،1) {ىـ = 

(،4،3(، )4،5(، )3 ،6(،)6،2(، )6،5( ، )3،4(، )3،5(، )3،6(، )5،1(،)5،2(، )5،3(، )5،4(، )5،5(، )5،6}) 
(، 1،3( )4،3(، )6،2(،)4،2(، )1،2)( ،5،6( ،)5،4( ،)5،1)،( 3،6(، )3،1( ،)2،6( ،)2،4( ،)2،1){و = 

(4،3( ،)6،3( ،)1،5( ،)4،5( ،)6،5){ 
 

 
 

 :اكتب فضاء العينو ثـ عيف الاحداث الاتيو18:1بطاقو مرقمو مف18سحبت بطاقو واحده عشوائيا مف صندوؽ بو [ 1
 اقو المسحوبو تحمل عدد فردياحدث ان البط ب  حدث ان تكون البطاقو المسحوبو تحمل عددا زوجياأ
 حدث البطاقو المسحوبو تحمل عددا زوجيا و اوليا د  حدث البطاقو المسحوبو تحمل عددا اولياج
 حدث ان البطاقو المسحوبو تحمل عدد مربع كاملو  حدث البطاقو المسحوبح تحمل عددا فرديا او اولياه
 :اء العينو ثـ عيف الاحداث الاتيواكتب فض 111:1بطاقو مرقمو مف 111صندوؽ بو  [2
 18البطاقو المسحوبو تحمل عددا يقبل القسمو عميب15البطاقو المسحوبو تحمل عددا يقبل القسمو عمي أ
 18و15حدث البطاقو المسحوبو تحمل عددا يقبل القسمو عمي ج
 دد مربع كامل حدث البطاقو المسحوبو عىـ   18او 15حدث البطاقو المسحوبو يقبل القسمو عمي د
 25حدث البطاقو المسحوبو اولي واقل منو
 :اكتب فضاء العينو ثـ عيف الاحداث الاتيو 51:1بطاقو مرقمو مف 51صندوؽ بو  [3

 :البطاقو المسحوبو تحمؿ عددافرديا
 7يقبل القسمو عمي ب                            5يقبل القسمو عمي  أ
 7او 5المسحوبو يقبل القسمو عمي د                       7و5يقبل القسمو عمي ج
 :ف وملاحظة تابع الصور والكتاباتفي تجربو القاء قطعو نقود منتظمو  مرتيف متتاليتي[4

 الاتيو:أكتب فضاء العينو ثـ عيف الاحداث 
 ظيور صوره عمي الاقل  ظيور صوره واحده بالضبط                       بأ
 ظيور صوره في الرميو الاولي الاكثر                    دظيور صوره عمي ج

 لــــــالح

 اثتمارين علي العمليات علي الاحد
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 ظيور نفس الشيء في الرميتينظيور كتابو في الرميو الثانيو                     وه
 :وملاحظة تابع الصور والكتابات  في تجربو القاء قطعو منتظمو  نقود ثلاث مرات[5

 ء العينو ثـ عيف الاحداث الاتيو:أكتب فضا
 حدث ظيور صوره عمي الاقل ث ظيور صورتين بالضبط             بحدأ
 حدث ظيور نفس الشيء في الثلاث رمياتحدث ظيور صورتين عمي الاقل       دج
 رحدث ظيور كتابتين عمي الاكثحدث ظيور صورتين متتاليتين بالضبط   وـى
العموى. بيف كـ يكوف  والكتابات عمى الوجومرات متتالية ولوحظ تتابع الصور  4ألقيت قطعة مف النقود [ 6
 داث الآتية كمجموعة جزئية مف ؼ.فضاء العينة ؼ ثـ عبر عف كؿ مف الأحعناصر عدد

1 2 حدث الحصوؿ عمى صورة واحدة .  1أ حدث الحصوؿ عمى صورة واحدة عمى الأكثر .  2أ 
3 4         حدث الحصوؿ عمى ثلاث صور . 3أ لاث صور عمى الأقؿ .  حدث الحصوؿ عمى ث 4أ 
5 حدث الحصوؿ عمى صورة فى كؿ مف الرميتيف الأولى والرابعة .   5أ 
6 معا .  2، أ 1حدث الحصوؿ عمى أ 6أ 

 :اطفاؿ ليس بينيـ توائـ اكتب فضاء العينو المرتبط بنوع الطفؿ وعمره .ثـ عيف الاحداث الاتيو3اسره لدييا[7
 حدث ان يكون الطفل الاكبر بنتاب                   حدث ان يكون للاسره ثلاث اولاد  أ
 ان يكون للاسره ولد واحد عمي الاكثر  ثحدحدث ان يكون للاسره بنتان وولد                 دج
 حدث ان يكون للاسره ولدين متتالينـى

ضاء العينو في كؿ مره اكتب ف وملاحظو العدد الظاىر عمي الوجو العمويحجر نرد مرتيف متتاليتيف  في تجربو القاء [8
 :ثـ عيف الاحدث الاتيو

 ظيور عدد فردي في الرميتينب في احدي الرميتين عمي الاقل  3ظيور العدد أ
 13حدث ظيور عددين مجموعم=د   2حدث ظيور عددين الفرق المطمق بينيا=ج

ضاء العينو لوجو العموي في كؿ مره اكتب ففي تجربو القاء  حجر نرد مرتيف متتاليتيف وملاحظو العدد الظاىر عمي ا[9
 :ثـ عيف الاحدث الاتيو

 17مجموع العددين اكبر من أو يساوي ب       9مجموع الوجيين يساوي أ
 3زوجي والثانيو عدد اقل من في الرميو الاولي عددد 7و اقل من  3لظاىرين الكبر من ا مجموع الوجيينج
ظاىر عمي الوجو العموي لمحجر عدد زوجي فسوؼ يمقي قطعو نقود مره واحده واذا القي حجر نرد فاذا كاف العدد ال[11

 :كاف العدد الظاىر فرديا فسوؼ يمقي قطعو النقود مرتيف
 اكتب فضاء العينو ليذه التجربواولا:
 اكتب كلا مف الاحداث الاتيو:ثانيا

 كتابوحدث ظيور عدد زوجي و ب  حدث ظيور عدد فردي وصور واحده عمي الاقل أ
 ىؿ أ وب حدثيف متنافياف:ثالثا

 :القيت قطعتيف نقود ثـ حجر نرد اكتب فضاء العينو ثـ عيف الاحداث الاتيو [11
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 ظيور كتابو واحدىوعدد أوليب  ظيور صوره واحده عمي الاقل وعدد فردي أ
 :الأحداث الأتية  اكتب كلا مف {5،  4،  3،  2}فى تجربة تكويف عدد مكوف رقميف مختمفيف مف الأرقاـ  [12
1 حدث رقم الأحاد زوجياً .   1أ 
2 حدث رقم العشرات أولياً . 2أ 
3 حدث رقم الأحاد زوجياً أو العشرات أولياً . 3أ 
4 حدث رقم الأحاد زوجياً و العشرات ليس أوليا 4أ. 

ي اكتب فضاء العينو في كرات حمراء وصفراء وسوداء و بيضاء سحبت منو كرتيف الواحده تمو ااخر 4صندوؽ بو  -13
 :الحالات الاتيو

1                           2مع الارجاجبدون ارجاع 
 -القي حجر نرد مره واحده اكتب فضاء العينو ثـ عيف الاحداث الاتيو:-14
 العدد زوجي              أ
 العددأوليب

 :ثـ اوجد
 ب –أ ،        ب  أ  ،    ب  أ ،    ب  

 {11،  9،  8،  7،  6،  5،  4،  3،  2،  1اذا كانت ؼ = }  [15
 ىي فضاء العينو لتجربو عشوائيو جميع نواتجيا متساويو الامكانات وكانت أو ب و جـ ثلاث احداث من  "فـــــ"

 {7,6,3{            جـ=}5،4،2{     ب= }4،3،1بحيث أ= }
   ب  أ ،    ،    ب      ‾أ1  الاتيو: عيف الاحداث

 ب     –أ ،        ب  أ ،                      
                       2ب ∩) أ ،     (‾ب ∩‾) أ( ‾ 

 ثـ بيف انيما احداث متنافيو  
                       3أ،‾ب (  ∩)أ (‾ U جـ‾) 
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 أ , ب حدثان من فضاء عينة لتجربة عشوائية حيث :[ 1
   1.23ب ( =  ،    ؿ ) أ    1.48،      ؿ ) ب ( =  1.64ؿ ) أ ( = 
 * أوجد :

 (أل‾)       .          .)  ب ( . ؿ ) أ 2 ؿ ) ب  
3 4   ب ( -ؿ ) أ   أ ( ؿ . ) ب 
5   أ ( ؿ .)  6   ب   أ ( ؿ )  ب . 

 ،  7.49، ل ) ب ( =  7.27إذا كان أ ، ب حدثين من فضاء عينة لتجربة عشوائية وكان ل ) أ ( = [ 2
 . 7.76ب ( =  ل ) أ 

 ب ( ماذا تقول عن الحدثين أ , ب ؟ * أوجد : ل ) أ 

 ب ( =  -إذا كاف أ ، ب حدثيف متنافييف مف فضاء عينة لتجربة عشػػوائية ، وكاف ؿ ) أ  [3
1 

 
  

 ب ( =  ، ؿ ) أ 
3 

 ب  (  ؿ ) أ   4ب  ( .   ؿ ) أ   3ؿ ) ب ( .  2ؿ ) أ ( .  1أوجد كلا مف: 
5 

 4  1 (1.25)ب ، ؿ ) أ ( =  إذا كاف أ ، ب حدثيف مف فضاء عينة لتجربة عشوائية ، وكػػػاف : أ  [4
    أوجد احتماؿ عدـ وقوع ب             1.1أ ( =  -، ؿ ) ب 

 ،  1.5، ؿ ) ب ( =  1.6إذا كاف أ ، ب حدثيف مف فضاء النواتج لتجربة عشوائية وكاف ؿ ) أ ( =  [5
 : أوجد احتماؿ كؿ مما يأتى*    1.7ب  ( =  ؿ ) أ   

 أولًا: وقوع حدث عمى الأقل .            ثانياً: وقوع الحدث أ فقط
 ة عشوائية ما وكاف:إذا كاف أ ، ب حدثيف مف ؼ فضاء العينة لتجرب [6

   7.8ب ( =  ،    ل ) أ     7.4،     ل ) ب ( =    7.7ل ) أ ( = 
 أ (  -بَ  (    ،    ل ) ب  : ل ) أَ   أوجد
 إذا كاف أ ، ب حدثيف مف ؼ فضاء العينة لتجربة عشوائية وكاف:   [7

 4 3 4  1 بَ ( = ، ل ) أ  2 ، ل ) ب ( = 3 ل ) أ ( =
 بَ (  ب (        ،         ل ) أَ   ) أ  : ل أوجد

 ؼ فضاء عينة لتجربة عشوائية وكاف أ ، ب حدثيف مف ؼ وكاف: [8
   7.2ب ( =  ،    ل ) أ     7.5،     ل ) ب ( =    7.3ل ) أ ( = 

 بَ ( بَ  (         ثانياً: ل ) أ  أولًا: ل ) أَ  أوجد:
 
 كاف أ ، ب حدثيف مف ؼ وكاف:ؼ فضاء عينة لتجربة عشوائية و  [9

 حتماللاتمارين علي مسلمات ا
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 3 2  1 ، ل ) ب ( = 1 ل ) أ ( =
 بَ ( فى كل من الحالات الآتية : ل ) أَ   أوجد:

 8 ثانيا : أ ، ب حدثان متنافيان .          1 ب ( = أولا : ل ) أ 
 [ إذا كاف أ ، ب حدثيف متنافييف مف ؼ فضاء النواتج لتجربة عشوائية ما وكاف:11

     7.33،     ل ) ب ( =      7.26) أ ( =  ل
 بَ ( ب (َ          ثانياً: ل ) أَ   أولًا: ل ) أ أوجد:
 [ إذا كاف أ ، ب حدثيف متنافييف مف ؼ فضاء العينة لتجربة عشوائية ما وكاف:11

 9 18 6  2 ب ( = ،   ل ) أ  1 ،   ل ) ب ( = 1 ل ) أ ( =
 ثانيا : ل ) بَ  (          (  ‾ب أولا : ل ) أ  أوجد:

 إذا كاف أ ، ب حدثيف مف ؼ فضاء العينة لتجربة عشوائية ما وكاف : [12

 8 8 4  1 بَ  ( = ،   ل ) أ َ   5 ،   ل ) ب ( = 3 ل ) أ ( =
 ب ( ثانيا : ل ) أ       أولا : ل ) بَ  (   فأوجد:

 واتج لتجربة عشوائية وكاف :[ إذا كاف أ ، ب حدثيف مف ؼ فضاء الن13

 9 9 9  1 ب ( = ،   ل ) أ  2 ،   ل ) ب ( = 5 ل ) أ ( =
 أ ( -ثانيا : ل ) ب         ب (   أولا : ل ) أ  فأوجد:

 [ إذا كاف أ ، ب حدثيف متنافييف مف ؼ فضاء العينة لتجربة عشوائية وكاف :14

 8 8    3 ،   ل ) ب ( = 1 ل ) أ ( =
 بَ  (  ب (    ثالثا : ل ) أَ   -ثانيا : ل ) أ    ب (   أولا : ل ) أ  فأوجد:

 إذا كاف أ ، ب حدثيف مف ؼ فضاء العينة لتجربة عشوائية وكاف: [15

 ل ) أ ( =
1 

 ،   ل ) ب ( =
1 

 ب ( = ،   ل ) أ 
7 

 2 4 12 

 بَ  (   ،  ثالثا :  ل ) أ ب (   ‾، ثانيا : ل ) أ ب (  أولا : ل ) أ  فأوجد :
 [ إذا كاف أ ، ب حدثيف مف ؼ فضاء العينة لتجربة عشوائية وكاف :16
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 12 2 6  5 ب ( = ،   ل ) أ  1 ،   ل ) ب ( = 5 ل ) أ ( =
 ب ( بَ  (   ،    ثالثا : ل ) أَ   ب (    ،    ثانيا : ل ) أَ   أولا : ل ) أ  فأوجد:
، أوجد إحتماؿ أف البطاقة المسحوبة  41إلى  1بطاقة مرقمة مف  41عشوائيا مف بيف [ سحبت بطاقة 17

 تحمؿ عددا فرديا : 
 . 7: ويقبل القسمة عمى  ثانيا.            5: ويقبل القسمة عمى أولا 

 6 ،  5 ب ( =  إذا كاف أ ، ب حدثيف مف فضاء عينة لتجػػػػػربة عشوائية ، وكاف ؿ ) أ  [18

 12 وعددد جميعالنواتج 13وكاف عػدد النواتج التى تؤدى إلى وقػػػػوع الحػػػػػػدث أ يساوى  5 =  ؿ )ب
 أوجد كلًا مف : 24الممكنة يساوى 

1   أ ( احتماؿ وقوع أ ، ب معا.              ؿ . )  ب أ ( ؿ )  ب 
 ،  كرات سوداء 4كرات بيضاء ،  6كرات حمراء ،  5كيس يحتوى عمى  [19

 كرة واحدة خضراء ، سحبت كرة عشوائيا مف الكيس . أوجد إحتمالات الأحداث التالية :   
12 حدث الكرة المسحوبة حمراء .   1أحدث الكرة المسحوبة بيضاء .  2أ 
34حدث الكرة المسحوبة بيضاء أو سوداء . 3أحدث الكرة المسحوبة ليست حمراء . 4أ 
 واحدة . أوجد إحتمالات الأحداث التالية :   ألقى حجر نرد منتظـ مرة  [21

12.  1حدث الحصول عمى العدد  1أ5حدث الحصول عمى عدد أقل من  2أ    . 
34وأقل من  3حدث الحصول عمى عدد أكبر من  3أ . 
44أو  أقل من   3حدث الحصول عمى عدد أكبر من  4أ . 
طلاب  3طلاب مف القاىرة ،  8مف الوجو القبمى ، طلاب  4طلاب مف الوجو البحرى ،  5فصؿ دراسى بو  [21

 مف الدوؿ العربية الأخرى فإذا اختير طالب عشوائيا فأوجد احتمالأف يكوف ىذا الطالب :    
1 2               من الوجو القبمى. 3غير مصرى. من القاىرة أو الوجو البحرى 
 15طالب يدرسوف التاريخ ،  29ياء ، طالب يدرسوف الكيم 25طالب منيـ  51فصؿ دراسى بو  [22

 :طالب يدرسوف الكيمياء والتاريخ ، فإذا اختير طالب عشوائيا . أوجد إحتماؿ أف يكونالطالب المختار
 : لا يدرس أى من المادتين  ثانيا    : ممن يدرسون الكيمياء أو التاريخ .  أولا 

طالبا  21طالبا يدرسوف المغة الألمانية ،  31،  طالبا يدرسوف المغة الفرنسية 51مف مائة طالب ىناؾ  [23
 يدرسوف المغتيف الفرنسية والألمانية معا ، فإذا اختير طالب عشوائيا فما ىو احتماؿ :      

1  أن يكون دارسا المغة الفرنسية أو المغة الألمانية ؟ 
2  أن يكون غير دارس لأى من المغتين الفرنسية أو الألمانية ؟ 
3دارسا لمغة واحدة عمى الأكثر من المغتين الفرنسية والألمانية ؟ أن يكون 
شخصا يقرأوف جريدة الأخبار  22شخصا يقرأوف جريدة الأىراـ فقط ،  27شخصا وجد أف  75فى عينة مف  [24



 

14 
E mail: omarabosalam@yahoo.com                                                                                  tel: 0106806344 

 أ/ عمر جمعة حافظ الإحصاء للثانوية العامة

 

 شخصا يقرأوف الجريدتيف معا، فإذا اختير شخص مف ىذه العينة عشوائيا فأوجد :      18وحدىا ، 
1 . 2إحتمال أن يكون من قراء جريدة الأخبار. إحتمال أن يكون ممن يقرأون أيا من الجريدتين 
3. إحتمال أن يكون من قراء إحدى الجريدتين دون الأخرى 
حجر نرد غير منتظـ فإذا كانت إحتمالات ظيور الأعداد الزوجية متساوية وكذلؾ إحتمالات ظيور  [25

ف إحتماؿ ظيور أى عدد زوجى ضعؼ إحتماؿ ظيور أى عدد فردى فإذا ألقى الأعداد الفردية متساوية وكا
 ىذا الحجر مرة واحدة فأوجد إحتماؿ :       

1     . 2             ظيور عدد زوجى     . ظيور عدد فردى 
3     . 4               ظيور عدد أولى    . ظيور عدد فردى أولى 
 تماؿ ظيور أى عدد عمى الوجو العموى يتناسبصمـ حجر نرد بحيث يكوف إح [26
 :     مع ظيور العدد فإذا ألقى ىذا الحجر مرة واحدة فأوجد إحتمالات الأحداث الآتية 
1 2حدث ظيور عدد فردى .          1أ حدث ظيور عدد زوجى .        2أ 
3 حدث ظيور عدد فردى أولى . 3أ 

فإذا  5ووجياف يحملاف  الرقـ  3ووجياف منو يحملاف الرقـ  1لرقـ حجر نرد منتظـ وجياف منو يحملاف ا [27
ألقى ىذا الحجر مرتيف متتاليتيف ، أكتب فضاء العينة ؼ ليذه التجربة ومثمو ىندسيا ثـ احسب إحتمالات 

 الأحداث الآتية :        
1 2.           6حدث مجموع العددين لا يقل عن  1أ 5حدث أحد العددين يساوى  2أ         . 
3 3حدث أصغر العددين يساوى  3أ   . 

 أوجد إحتماؿ:، ألقى حجر نرد منتظـ مرتيف متتاليتيف ولوحظ العدد الظاىر عمى الوجو العموى فى كؿ مرة[ 28
 6: أن يكون مجموع الرقمين قابلا لمقسمة عمى أولا 
 : أن يكون الفرق المطمق بين العددين مساويا عددا أوليا ثانيا
فى تجربػة إلقػاء حجػر نػرد منػتظـ مػرتيف متتػاليتيف وضػش عمػى الشػكؿ اليندسػى لفضػاء العينػة ؼ كػلًا مػف  [29

 الحدثيف:  
 .* ثـ أوجد: 3،    ب حدث أصغر العدديف الظاىريف <     2* أ حدث الفرؽ المطمؽ بيف العدديف 

1               .)أ (2ؿ. )3ؿ) بأ (ؿ. )4ب أ ( ؿ . ) 5  بب ( . - ؿ ) أ 
 

إذا كاف إحتماؿ أف يصيب رامى ىدفا يساوى احتماؿ فشمو فى إصابة اليدؼ وأعطى الرامى ثلاث رصاصات  [31
لتسديدىا عمى ىدؼ معيف ، فأكتب فضاء العينة المرتبط بتتابع النجاحات والفشؿ فى إصابة اليدؼ ، ثـ احسب 

 إحتمالات الأحداث الآتية : 
1 2       حدث إصابة اليدف .    1أ حدث إصابة اليدف برصاصة واحدة عمى الأكثر .  2أ 
3 حدث عدم إصابة اليدف بأكثر من رصاصتين . 3أ 

 يصوب لاعباف أ ، ب فى وقت واحد نحو ىدؼ ما، [ 31
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حتماؿ أف يصيب اللاعب ب اليدؼ ىو، 1.4=فإذا كاف احتماؿ أف يصيب اللاعب أ اليدفيػػػػػو  1.25=  وا 
حتماؿ أف يصيب   * فأوجد إحتمالات الأحداث الآتية :   ، 7.125= اللاعبػػػػاف اليدؼ معا ىو وا 

1 2حدث إصابة اليدف .             1أ حدث إصابة اليدف من ب فقط .   2أ 
3 4حدث عدم إصابة اليدف .      3أ حدث إصابة اليدف من أحدىما عمى الأكثر .            4أ 

، 1.3د نحو ىدؼ فإذا كاف احتماؿ أف يصيب الجندي الأوؿ اليدؼ ىو يصوب جندياف في وقت واح[ 32
 .1.1، واحتماؿ أف يصيبو الجندياف معًا ىو 1.4واحتماؿ أف يصيب الجندي الثاني اليدؼ ىو 

 أوجد احتماؿ:
 ( احتمال إصابة اليدف من الجندي الأول فقط.2( احتمال إصابة اليدف.   1
 ( احتمال أن يصيبو أحدىما دون الآخر.4بمفرده.     ( احتمال إصابة اليدف من الثاني3

حتماؿ نجاحو فى الإحصاء  1.62إذا كاف إحتماؿ نجاح طالب فى فى امتحاف الرياضيات  [33 ، وا 
حتماؿ نجاحو فى الرياضيات أو الإحصاء 1.85  أوجد إحتمالات الأحداث الآتية :       1.92، وا 
12حصاء. حدث نجاح الطالب فى الرياضيات والإ 1أحدث رسوبو فى الإحصاء .  2أ 
3حدث رسوبو فى المادتين معا 3أ. 
ثلاثة أشخاص أ ، ب ، جػ يتنافسوف فى سباؽ ، فػإذا كػاف إحتمػاؿ فػوز ب يسػاوى ضػعؼ إحتمػاؿ فػوز أ ،  [34

حتماؿ فوز جػ يساوى ثلاثة أمثاؿ فوز أ ، وأف شخصا واحدا يفوز بالسباؽ . أوجد :     وا 
 : إحتمال فوز أ أو جـ ثانيا             عدم فوز أ .   : إحتمال أولا 

 ثلاثة أشخاص أ ، ب ، جػ يتنافسوف فى سباؽ ، فإذا كاف إحتماؿ فوز أ يساوى ضعؼ إحتماؿ  [35
حتماؿ فوز جػ يساوى ثلاثة أمثاؿ فوزب ، وأف شخصا واحدا يفوز بالسباؽ . أوجد :     فوز ب ، وا 

 : إحتمال فوز ب أو جـ ثانيا             : إحتمال عدم فوز ب.   أولا 
 :اشتركت اربعة مدارس ا، ب ،جػ ، د فى التصفية النيائية لمسابقة اوائؿ الطمبة وكاف احتماؿ فوز [36
 يساوى نصف احتمال فوز د يساوى  ثلاثة امثال احتمال فوز جـ يساوى ضعف احتمال فوز ب أ

 اوجد احتماؿ فوز ب او د 
 1ؿ )د( =6ؿ )جػ ( = 3ؿ )ب( ،  3أ ، ب ، جػ ، د { وكاف ؿ)ا(=  اذا كاف ؼ } [37
 :وجدأ

 د( )ب :ثالثاج (  ) أ ل :ثانيال)أ( ، ل )ب( ـ   :ولاأ
طلاب  11طالب يدرسوف عمـ النفس ،  16يدرسوف الكمياء ،  24طالب منيـ  44فصؿ دراسى بو  [38

 :ئيا فاوجد احتماؿ اف يكوف الطالب ممف يدرسوفيدرسوف مواد  أخرى فاذا اختير طالب مف ىذا الفصؿ عشوا
 احد المادتين عمى الاكثر :المادتين معا   ثانيا :ولاأ

فاذا القى ىذا الحجر مرتيف  6ووجياف لمعدد 4ووجياف لمعدد 2صمـ حجر نرد بحيث يحمؿ وجياف لمعدد  [39
ية الاولى ، ب ىو حدث اف يكوف الفرؽ فى الرم 2متتاليتيف اكتب فضاء العينة  واذا كاف أ ىو حدث ظيور العدد 

 :اكتب  بالسرد كلا مف الحدثيف أ ، ب ثـ اوجد 2المطمؽ بيف العدديف
 بَ ( ل ) أَ   ب( ؿ)أ

      
 تحانات السنوات السابقهمسائل مختاره من ام
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 إذا كاف أ ، ب حدثيف متنافيف مف فضاء عينة لتجربة عشوائية وكاف :  :(1)1996( يونيـه 1

 ب ( = -ل ) أ 
1 

 ب ( = ، ل ) أ 
3 

 بَ ( ل ) أ (،  ل ) ب(، ل ) أَ  جد كلا من :، أو 
2 5 

 ، 41إلى  1بطاقة مرقمة مف  41سحبت بطاقة عشوائيا مف بيف ( 2)
 أوجد إحتماؿ أف البطاقة المسحوبة تحمؿ عددا فرديا :

 . 7أو  5قسمة عمى : ويقبل ال ثالثا        .      7: ويقبل القسمة عمى  ثانيا.          5: ويقبل القسمة عمى أولا  
 إذا كاف أ ، ب حدثيف مف فضاء النواتج لتجربة عشوائية وكاف :(1) 1996( أغسطس 2

    7.7بَ ( =  ، ل ) أَ   7.5، ل ) ب ( =  7.6ل ) أ ( = 
 وقوع الحدث أ فقط ثانياً:.        وقوع حدث عمى الأقل أولًا:* أوجد احتماؿ كؿ مما يأتى:

 كوف عدد مف رقميف مختمفيف ،  } 3،  2،  1،  1 {مف مجموعة الأرقاـ ( 2)
 احسب إحتماؿ الحدث " العدد زوجى " أو " رقـ العشرات فردى " .  

 :ء العينة لتجربة عشوائية ما وكافإذا كاف أ ، ب حدثيف مف ؼ فضا:(1) 1991( يونيـه 3
   7.8ب ( =  ،    ل ) أ     7.4،     ل ) ب ( =    7.7ل ) أ ( = 

 أ (  -بَ  (    ،    ل ) ب  ل ) أَ   أوجد:
 ألقى حجر نرد منتظم مرتين متتاليتين ولوحظ العدد الظاىر عمى الوجو العموى فلا كل مرة ،( 2)

 .  9: أن مجموع العددين أكبر من أو يساوى أولا  أوجد إحتماؿ :
      7، والمجموع أقل من  3: أن يكون أحد العددين  ثانيا 

 

 إذا كاف أ ، ب حدثيف مف ؼ فضاء العينة لتجربة عشوائية وكاف :  :(1)1991( أغسطس 4

 4 3 4  1 بَ ( = ، ل ) أ  2 ، ل ) ب ( = 3 ل ) أ ( =
 بَ (  ب (        ،         ل ) أَ   ل ) أ  أوجد:

 ، ، سحبت بطاقتاف عمى الوجو العموى فى كؿ مرة  8إلى  1بطاقات مرقمة مف  8صندوؽ بو ( 2)
 .  8: أن يكون مجموع الرقمين أقل من  ثانيا      .  3: أن الفرق المطمق بين العددين = أولا  أوجد إحتماؿ :

 ف فضاء عينة لتجربة عشوائية وكان أ ، ب حدثين من ف وكان : :1991( يونيـه 5
   7.2ب ( =  ،    ل ) أ     7.5،     ل ) ب ( =    7.3ل ) أ ( = 

 بَ (  ل ) أ  ثانياً:بَ  (          ) أَ  ل  أولًا:أوجد:
 سحبت بطاقة عشوائيا مف الحقيبة ،  25إلى  1بطاقة متماثمة مرقمة مف  25حقيبة بيا  (2)

 ما إحتماؿ أف يكوف العدد المكتوب عمى البطاقة المسحوبة :   
 .        3ة عمى : فرديا أو يقبل القسم ثانيا                            : فرديا .   أولا 

 ف فضاء عينة لتجربة عشوائية وكان أ ، ب حدثين من ف وكان :: (1)1991( أغسطس 6
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 3 2 بَ ( فى كل من الحالات الآتية : فأوجد: ل ) أَ   1 ، ل ) ب ( = 1 ل ) أ ( =

 8 ثانيا : أ ، ب حدثان متنافيان .          1 ب ( = أولا : ل ) أ 
 طالب يدرسوف التاريخ ، 29طالب يدرسوف الكيمياء ،  25طالب منيـ  51بو  فصؿ دراسى( 2)
 المختار:  طالب يدرسوف الكيمياء والتاريخ ، فإذا اختير طالب عشوائيا .أوجد إحتماؿ أف يكوف الطالب  15 

 : لا يدرس أى من المادتين .   ثانيا    : ممن يدرسون الكيمياء أو التاريخ .  أولا 
 إذا كان أ ، ب حدثين متنافيين من ف فضاء النواتج لتجربة عشوائية ما وكان : :(1)1999 ( يونيـه1

     7.33،     ل ) ب ( =      7.26ل ) أ ( = 
 بَ (  ل ) أَ   ثانياً:ب (َ           ل ) أ  أولًا:أوجد:

 وى فى كؿ مرة .ألقى حجر نرد منتظـ مرتيف متتاليتيف ولوحظ العدد الظاىر عمى الوجو العم( 2)
     6: أن يكون مجموع الرقمين قابلا لمقسمة عمى ولا أ أوجدإحتماؿ:

 : أن يكون الفرق المطمق بين العددين مساويا عددا أوليا ثانيا  
 إذا كان أ ، ب حدثين متنافيين من ف فضاء العينة لتجربة عشوائية ما وكان :: (1)1999( أغسطس 1

 9 18 6  4 ب ( = ،   ل ) أ  1 ،   ل ) ب ( = 1 ل ) أ ( =
 ثانيا : ل ) بَ  (          ب (  أولا : ل ) أ  :أوجد

 ،(أ)فإذا كاف إحتماؿ فوز ب يساوى ضعؼ إحتماؿ فوز ثلاثة أشخاص أ ، ب ، جػ يتنافسوف فى سباؽ، (2)
حتماؿ فوز جػ يساوى ثلاثة أمثاؿ   فوز أ ، وأن شخصا واحدا يفوز بالسباق .وا 

 : إحتمال فوز أ أو جـ .    ثانيا            : إحتمال عدم فوز أ .  أولا  :أوجد
 إذا كان أ ، ب حدثين من ف فضاء العينة لتجربة عشوائية ما وكان :: (1)2222( يونيه 9

 8 8 4  1 بَ  ( = ،   ل ) أ َ   5 ،   ل ) ب ( = 3 ل ) أ ( =
 ب ( ا : ل ) أ ثاني        أولا : ل ) بَ  (   فأوجد:

 يصوب جندياف فى وقت واحد نحو ىدؼ ما ، فإذا كاف إحتماؿ أف يصيب الجندى ( 2)

حتمال أن يصيب الجندى الثانى اليدف نفسو ىو 1 الأوؿ اليدؼ ىو   3 2  2 وا 

حتمال أن يصيب الجنديان اليدف معـا ىو  3 فأوجد إحتمال الأحداث التالية : 1 وا 
 أولا : إصابة اليدف .       ثانيا : إصابة اليدف من الجندى الأول فقط .                

 إذا كان أ ، ب حدثين من ف فضاء النواتج لتجربة عشوائية وكان :: (1)2222( أغسطس 12

 9 9 9  1 ب ( = ،   ل ) أ  2 ،   ل ) ب ( = 5 ل ) أ ( =
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 أ ( -) ب  ثانيا : ل        ب (   أولا : ل ) أ  فأوجد:
سحبت منو بطاقة واحدة عشوائيا . أوجد إحتماؿ أف  111غمى  1بطاقة متماثمة مرقمة مف  111صندوؽ بو ( 2)

 يكوف العدد المكتوب عمى البطاقة المسحوبة :     
 .     18أو  15.             ثانيا : قابلا لمقسمة عمى  25أولا : أوليا وأقؿ مف 

 كان أ ، ب حدثين متنافيين من ف فضاء العينة لتجربة عشوائية وكان :إذا : (1)2221( يونيه 11

 8 8    3 ،   ل ) ب ( = 1 ل ) أ ( =
 بَ  (  ب (    ثالثا : ل ) أَ   -ثانيا : ل ) أ    ب (   أولا : ل ) أ  فأوجد:

يدرسوف الإحصاء  9 يدرسوف الفيزياء ، 15يدرسوف الإحصاء ،  27طالبا منيـ  45فصؿ دراسى بو  (2)
 احسب إحتماؿ أف يكوف الطالب المختار ممف يدرسوف :       والفيزياء ، اختير طالب مف ىذا الفصؿ عشوائيا .

 أولا : مادة واحدة عمى الأقؿ مف المادتيف .     ثانيا : مادة واحدة فقط منيما .
 ة عشوائية وكان :إذا كان أ ، ب حدثين من ف فضاء العينة لتجرب :(1)2221( أغسطس 12

 12 4 2  7 ب ( = ،   ل ) أ  1 ،   ل ) ب ( = 1 ل ) أ ( =
 بَ  (   ب ( ،  ثالثا :  ل ) أ  ، ثانيا : ل ) أ  ب (  أولا : ل ) أ  فأوجد:

 فى مسابقة لمطلاب بإحدى المدارس الثانوية ، أعطيت مسألة فى  مادة الإحصػػاء لطالبيػػف( 2)
 كػػاف إحتماؿ أف يحػػػػػؿ الطالب أ ىػػػذه  أ ، ب ، فإذا

حتماؿ أف يحؿ الطالب ب نفس المسألة = 3 المسألة  = حتمػػاؿ أف  4 وا   7 5 وا 

 2 فاحسب إحتماؿ : 1 يحػػػؿ كلاىما المسألة =
 أولا : عدـ حؿ المسألة .     ثانيا : أف يحؿ الطالب ب المسألة ولا يحميا الطالب أ

 إذا كان أ ، ب حدثين من ف فضاء العينة لتجربة عشوائية وكان :: (1)2222( يونيه 13

 12 2 6  5 ب ( = ،   ل ) أ  1 ،   ل ) ب ( = 5 ل ) أ ( =
 ب ( بَ  (   ،    ثالثا : ل ) أَ   ب (    ،    ثانيا : ل ) أَ   أولا : ل ) أ  فأوجد:

، سحب منو بطاقة واحدة عشوائيا . أوجد إحتمال أن يكون  37إلى  1 بطاقة متماثمة ومرقمة من 37صندوق بو  (2)
 العدد عمى البطاقة المسحوبة : 

 . 7: أوليا أو يقبل القسمة عمى  ثانيا.       5: فرديا يقبل القسمة عمى أولا 
 اذا كاف أ ، ب حدثيف متنافيف مف فضاء العينة لتجربة عشوائية ما  :(1)2222( اغسطس  21

 بَ  (   ل ) أَ  3ب(    –ل )أ 2  )ل ) أ  َ 1  :.اوجد43.وؿ )ب( =38)أ( = وكاف ؿ 
 1.4= وكاف ؿ )أ ( ب  أ أ،ب حدثيف مف فضاء العينة لتجربة عشوائية بحيث كاف  :2223( يونيه 21



 

19 
E mail: omarabosalam@yahoo.com                                                                                  tel: 0106806344 

 أ/ عمر جمعة حافظ الإحصاء للثانوية العامة

 

 ب( ل ) أَ       ،  بَ  (   ل ) أ      ل)ب(    ، :فاوجد   7.8=ب (   ل ) أ 
وصندوؽ اخر بةه كرتاف احداىـ حمراء و  4,3,2,1بطاقات تحمؿ الارقاـ 4صندوؽ بو  :(1)2223(اغسطس 29

 وؽ الاوؿ وكره مف الصندوؽ الثانيالاخري سوداء ،سحب عشوائيا بطاقو مف الصند
 اكتب فضاء العينو ليذه التجربو        :اولا

 رقما زوجيا وتكون الكره حمراءعين الحدث أ حيث أ ىو ان تحمل البطاقو  ثانيا:
 احسب احتمال وقوع الحدث أ :ثالثا
 إذا كان ف فضائل النواتج لتجربة عشوائية حيث ف }أ ، ب ، ج{( 2)

 (‾جـل) أوجد: 5 = (‾بل) ، 8 = (‾أل ) وكان
 ل )جـ( 2 ل )ب( 3 ل )أ(

 ، 7.5ما وكان ل )أ( =   اذا كان أ ،ب حدثين من فضاء العينو لتجربو عشوائيو :2224(يونيو 32
 :ؿ)ب( في الحالات الاتيو وجدأف  7.6=ب (   ل ) أ 

 7.3بَ  (  =  ل ) أ ثانيا:   اولا:ا، ب حدثين متنافيين     
،                      7.5من فضاء العينو لتجربو عشوائيو ما وكان ل )أ( =  متنافيين اذا كان  أ ، ب حدثين :2224(اغسطس13

 ب (َ           ل ) أ ،  ثالثا :بَ  (    ،    ثانيا : ل ) أَ  (     ‾اولا ل)أ   اوجد 7.7=ب (   ل ) أ 
 فضاء العينو المصاحب لتجربو عشوائيو ما بحيث كافينتمياف إلى ف ادثحاذا كاف أ،ب  :2225( يونية 23
 1.8=ب (   ، ؿ ) أ  1.2ب (  =  ؿ ) أ ؿ)أ( =ؿ)ب(   فذا عممت اف  
 ب( -بَ  (         ثالثا: ل)ف  اولا : ل )أ(               ثانيا : ل ) أ  :    جداو 
 {11،9،8،7،6،5،4،3،2،1اذا كانت ؼ = } :2225(اغسطس 33

 "أو ب و جػ ثلاث احداث مف  "ؼىي فضاء العينو لتجربو عشوائيو جميع نواتجيا متساويو الامكانات وكانت 
 {7,6,3{            جـ=}5،4،2{     ب= }4،3،1أ= } بحيث

 ب     –أ ،        ب  أ ،    ب  أ ،    ،    ب        ‾ أ 1  عيف الاحداث الاتيو:
2 ثم بين انيما احداث متنافيو  ‾ )ب ∩) أ ،     (‾ب ∩ ‾) أ 
3 أ   ،‾ب (  ∩)أ (‾ U ـج ‾) 

 (‾ جـ U ‾) أ ب ( = ل ∩)أل          :ثـ اثبت اف
،سحبت كره  15:6كرات سوداء مرقمق من 17، 5:1كرات حمراء مرقمو من  5صندوق بو كره منيا: 2226(يونيه 43

 واحده عشوائيا من ىذا الصندو ق ، اولا:احسب احتمال كلا من الحدثين الاتيين 
 حدث ان تكون الكره المسحوبو حمراء أو تحمل رقما فرديا -1
 ث ان تكون الكرة المسحوبو سوداء وتحمل رقما زوجيا .حد( 1
 حدثان متنافيان؟ عمل اجابتك. 2,1ثانيا ىل ( 2
 

 :2221يونية (35
 إذا كان أ ، ب حدثين من فضاء ف لتجربة عشوائية ما، وكان:

 أوجد: 2 =  (‾أل) ، 1.2، ل )أ( + ل )ب(=  7.8ب( =  Uل )أ 
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 3 ل)أ(
 ال وقوع أحد انحدثيه فقطاحتم  (ب U ‾أل )  ل )ب(

 (:1)2229[ يونية 36

 8 4 2 حيث أ، ب حدثان من فضاء عينة 7 (= ‾ب U، ل) أ  1 ، ل)ب(= 1 إذا كان ل )أ( =
 لتجربة عشوائية فأوجد:

 ‾ )ب U ‾) أثانثًا: ل)  )ب ∩) أ ثانيًا: ل  ‾ )ب ∩) أ أولاً: ل

طلاب يدرسون الفيزياء  17يدرسون الرياضيات،  24سون الفيزياء، طالبًا يدر  37منيم  طالبًا 57فصل دراسي بو  (2)
 والرياضيات، فإذا اختير طالبًا عشوائيًا، أوجد احتمال أن يكون الطالب المختار:

 ( لا يدرس أيًا من المادتين2  ( من يدرسون مادة واحدة فقط1
 :2212[ يونية 31

 ة ما، وكان:إذا كان أ، ب حدثين في فضاء النواتج لتجربة عشوائي

 3 5 فأوجد: 2 (= ب U، ل) أ  4 = ‾)ب، ل ) 7.6إذا كان ل)أ(= 
 )ب U ‾ل) أ( 3   ب ( - )أل( 2  ب ( ∩)أل( 1


